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Толь кі за апош нюю пя ці год ку на 
Мін шчы не ўзве дзе на 10 фіз куль тур-
на-азда раў лен чых комп лек саў. Та-
кія аб' ек ты ёсць прак тыч на ва ўсіх 
ра ён ных га ра дах. Сё ле та пла ну ец ца 
за вяр шыць бу даў ніц тва ФА Ка ў Ва-
ло жы не. Па куль ня ма ана ла гіч ных 
спар тыў ных збу да ван няў у Ка пы-
лі, Ста рых Да ро гах і Уз дзе. Ды гэ та 
спра ва ча су — у перс пек ты ве яны 
там аба вяз ко ва з'я вяц ца.

Ле тась фіз куль тур на-азда раў лен чы 
комп лекс ад крыў ся ў Чэр ве ні. На яго 
ўзвя дзен не за тра ча на 8,8 млрд руб лёў. 
Комп лекс раз лі ча ны на на вед валь ні каў 
роз на га ўзрос ту і схіль нас цяў. Тут ёсць ба-
сейн для азда раў лен ча га пла ван ня, дзі ця-
чы ба сейн, спар тыў ная за ла з тры бу най на 
164 мес цы, трэ на жор ная, бар цоў ская і 
фіт нес-за ла, лаз не вы комп лекс. Што-
дзень пры поў най за груз цы комп лекс 
мо жа пры няць ка ля ты ся чы ча ла век. Аб'-
ект пе ра да дзе ны на ба ланс Чэр вень скай 
спе цы я лі за ва най дзі ця ча-юнац кай шко лы 
алім пій ска га рэ зер ву, якая ад кры ла тут 
ад дзя лен не пла ван ня для дзя цей, ар га ні-
за ва ла на ву чан не пла ван ню школь ні каў 
ра ё на, ства ры ла спе цы яль ныя кла сы па 
воль най ба раць бе, лёг кай ат ле ты цы, фут-
бо ле. Част ка па слуг для жы ха роў аказ ва-
ец ца на плат най асно ве. Але для гру па вых 
і ся мей ных за ня ткаў, для дзя цей, пен сі я не-
раў, ін ва лі даў пра ду гле джа ны зніж кі.

— У асно ве бу даў ніц тва та кіх аб' ек-
таў — кло пат у пер шую чар гу аб бу ду чы ні 
юных гра ма дзян, каб яны рас лі зда ро вы-
мі, каб у ка гор це спар тыў ных ге ро яў, якія 
пра сла ві лі Бе ла русь і ў пры ват нас ці чэр-
вень скую зям лю, з'я ві лі ся но выя ім ёны, — 
ад зна чыў стар шы ня Мі набл вы кан ка ма 
Ся мён ША ПІ РА. Кі раў нік цэнт раль на га 
рэ гі ё на лі чыць, што на гэ тым аб' ек це па-
він ны знай сці са бе за ня так лю бы пры-
хіль нік зда ро ва га ла ду жыц ця, як з рай-
цэнт ра, так і го ра да: «Гэ ты комп лекс мы 
па бу да ва лі ра зам, усе, хто жы ве ў ра ё не 
і пла ціць па да ткі, а так са ма кра і на, якая 
вы бра ла са цы яль на ары ен та ва ную па лі-
ты ку на мір і зго ду ў гра мад стве».

Са праў ды, ад крыц цё комп лек су — доб-
ры шанц пра явіць ся бе ў спор це пад лет кам, 
мо ла дзі. А раў няц ца ім ёсць на ка го. Чэр-
вень ская зям ля да ла кра і не ня ма ла сла ву-
тых спарт сме наў. Ва ле рый Ша рый — пер-
шы бе ла рус кі алім пій скі чэм пі ён па цяж кай 
ат ле ты цы. Люд мі ла Ваў чок — чэм пі ён ка 
зім ніх Па ра лім пій скіх гуль няў у Ту ры не 
2006 го да, у Ван ку ве ры 2010 го да.

Но ва му фіз куль тур на-азда раў лен-
ча му комп лек су, які ўра чыс та рас чы-
ніў дзве ры ле тась на пя рэ дад ні свя та 
Вя лі ка га Каст рыч ні ка, не мо гуць на-
ра да вац ца і жы ха ры Стаўб цоў шчы ны. 
Спа чат ку бу ды нак, дзе мес ціц ца аб' ект, 
пры зна чаў ся для ку лі нар на га ву чы лі шча. 
Але ра бо ты на ім бы лі пры пы не ны. У 
2005 го дзе пры ня та ра шэн не аб рэ кан-
струк цыі даў га бу да ў два эта пы. Пер-
шая чар га ўве дзе на ў дзе ян не 30 снеж ня 
2014 го да і ўклю чае ча ты рох па вяр хо вы 
бу ды нак з трэ на жор ны мі за ла мі, па мяш-
кан ня мі для на столь на га тэ ні са, біль яр-
да, ча со ва га пра жы ван ня спарт сме наў 
на 27 мес цаў з усі мі не аб ход ны мі бы та-
вы мі ўмо ва мі, офі сам. У бу дын ку дру гой 
чар гі — уні вер саль ная спар тыў ная за ла 
для гуль ня вых ві даў спор ту з тры бу на-
мі на 390 мес цаў, пла валь ны ба сейн, 
трэ на жор ная за ла, за лы для ба раць бы і 
аэ ро бі кі, лаз ня, бу фет. Тут ство ра на без-
бар' ер нае ася род дзе для лю дзей з аб ме-
жа ва ны мі маг чы мас ця мі. У пры ват нас ці, 
для ін ва лі даў-ка ля сач ні каў за бяс пе ча на 

не аб ход ная шы ры ня дзвяр ных пра ёмаў, 
аб ста ля ва ны спе цы яль ныя сан вуз лы, 
мес цы ў гля дзель най за ле. А каб без 
праб лем да брац ца да ва ды ў ба сей не, 
зроб ле ны спе цы яль ны спуск.

Ле тась за вер ша ны ка пі таль ны ра-
монт ба сей на Клец ка га фіз куль тур на-
азда раў лен ча га комп лек су. Тут за ме-
не на ка на лі за цый ная сіс тэ ма і сіс тэ ма 
во да за бес пя чэн ня, аб ноў ле ны сан вуз лы 
і ду ша выя, ча ша ба сей на аздоб ле на су-
час най пліт кай. На ўсе ра бо ты за тра ча на 
больш як 1,3 млрд руб лёў. Боль шасць 
срод каў вы дат ка ва на з аб лас но га бюд-
жэ ту. Ба сейн ка рыс та ец ца по пы там у 
жы ха роў ра ё на і го ра да, сю ды вы строй-
ва юц ца чэр гі. Ра бо ты па рэ кан струк цыі 
фіз куль тур на-азда раў лен ча га цэнт ра 
пра цяг ва юц ца.

Да дам, што ства рэн не но вых аб' ек-
таў — гэ та яшчэ і но выя ра бо чыя мес цы 
для жы ха роў Мін шчы ны.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.
lazovskaya@zviazda.by
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ЗДА РОЎЕ ДА РА ЖЭЙ 
ЗА ГРО ШЫ

У тэ муУ тэ му
Вя ча слаў ШЫ ПА РАЎ, на мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня спор ту і ту рыз му 

Мі набл вы кан ка ма:
— За апош нюю пя ці год ку сет ка спар тыў ных аб' ек таў на Мін шчы не знач-

на па шы ры ла ся. Толь кі ў мі ну лым го дзе ўве дзе ны ў дзе ян не кры тая ля до вая 
пля цоў ка ў г. Жо дзі на і фут боль нае по ле са штуч ным па крыц цём у Слуц ку, мі-
ні-фут боль ная пля цоў ка са штуч най тра вой у аг ра га рад ку Ра каў, уста ноў ле ны 
ву ліч ныя трэ на жо ры ў Ба раў ля нах і аг ра га рад ку Ра каў, фіз куль тур на-азда раў-
лен чыя комп лек сы з пла валь ны мі ба сей на мі ў Стоўб цах і Чэр ве ні. Уся го ж у 
воб лас ці на ліч ва ец ца 2850 фіз куль тур на-спар тыў ных збу да ван няў усіх фор маў 
улас нас ці, а так са ма 39 цэнт раў, клу баў, дзе пра цу юць 466 спе цы я ліс таў фі-
зіч най куль ту ры і спор ту. На іх ба зе дзей ні чае больш як 3 тыс. груп і сек цый па 
раз на стай ных ві дах спор ту, якія на вед ва юць 65 тыс. ча ла век, у тым лі ку 70% з 
іх — дзе ці. Толь кі за мі ну лы год пра ве дзе на больш як 400 спар тыў на-ма са вых 
ме ра пры ем стваў, у якіх пры ня лі ўдзел 292 тыс. жы ха роў воб лас ці.

Ві зіт кай Мін шчы ны з'яў ля юц ца што га до выя На цы я наль ныя фес ты ва лі бе гу «Ка-
пыль скія па гор кі» і «Языль ская дзя сят ка» ў Ста ра да рож скім ра ё не, фес ты валь ву ліч-
най куль ту ры і тур нір па стрыт бо ле Strekoza на Дзяр жын шчы не. Ста лі тра ды цый ны мі 
спа бор ніц твы для дзя цей і пад лет каў «За ла тая шай ба», «Ску ра ны мяч», «Снеж ны 
снай пер», спар та кі я ды па мес цы жы хар ства па 7 ві дах спор ту, зім ня му і лет ня му 
шмат бор' ях «Аба рон ца Ай чы ны» ся род да пры зыў най і пры зыў най мо ла дзі і ін шыя.

Для дзя цей і пад лет каў пра ве дзе на 30 ве ла фес ты ва ляў, пры све ча ных па-
мя ці ге ро яў Вя лі кай Ай чын най вай ны і во і наў-ін тэр на цы я на ліс таў. Пад тры ма ны 
пра ект між на род най тэх ніч най да па мо гі «Ства рэн не пі лот на га ўчаст ка «На лі-
боц кая пу шча — Мінск» ве ла марш ру ту Euro Velo-2», які прой дзе па тэ ры то ры ях 
Ва ло жын ска га, Мінск ага і Стаўб цоў ска га ра ё наў.

На спар тыў ных аб' ек тах асаб лі вая ўва га — удас ка на лен ню фор маў і ме та-
даў фіз куль тур на-азда раў лен чай ра бо ты з на сель ніц твам, пра вод зяц ца ак цыі, 
дні ад чы не ных дзвя рэй, май стар-кла сы. Усю ды дзей ні чае сіс тэ ма зні жак ад 10 
да 70% або пра вод зяц ца бяс плат ныя за ня ткі для дзя цей, шмат дзет ных сем' яў, 
пен сі я не раў, ін ва лі даў. Пра ду гле джа ны так са ма зніж кі ў свя точ ныя дні.

У Мін скай воб лас ці 
прак тыч на за вер ша на пра гра ма бу даў ніц тва 

фіз куль тур на-азда раў лен чых комп лек саў

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
02 июня 2016 г.

СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ 
СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ 

ОАО «Камволь»
Собрание пройдет по месту расположения Общества: 

г. Минск, ул. Маяковского, 176, 
конференц-зал, 4-й этаж главного корпуса.

Повестка дня
1. Об увеличении уставного фонда ОАО «Камволь».
2. О внесении изменений в Устав Общества.

С материалами, подготовленными к собранию, можно 
ознакомиться по адресу: г. Минск, ул. Маяковского, 176, 
ком. 204, тел.: 223 16 22.

Начало работы собрания – 10.00.
Регистрация участников собрания с 08.45 до 09.45.
Список акционеров для участия в собрании будет со-

ставлен  по состоянию реестра на 30.05.2016 года. 
Для регистрации при себе иметь паспорт.

УНП 100074393

Афі цый наАфі цый на  ��

Вер ны са рат нік 
дзяр жа вы

Бе ла рус кі фонд мі ру і на да лей бу дзе са дзей ні чаць рэа-
лі за цыі мі ра твор чых іні цы я тыў. Пра гэ та га во рыц ца ў 
пры ві тан ні, якое Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі-
ра ваў удзель ні кам ура чыс та га схо ду, пры све ча на га 55-й 
га да ві не ўтва рэн ня Бе ла рус ка га фон ду мі ру.

«Сён ня Бе ла рус кі фонд мі ру бе раж лі ва за хоў вае і ўма цоў вае 
тра ды цыі мі ну лых га доў, аб' яд ноў ва ю чы ў сва іх шэ ра гах больш 
за 12 ты сяч ча ла век, — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар. — Ар га ні за-
цыя здоль на эфек тыў на зма гац ца за ін та рэ сы све ту ў ня прос-
тай су час най рэ аль нас ці, быць вер ным са рат ні кам дзяр жа вы 
ў вы ра шэн ні са цы яль ных і эка на міч ных праб лем».

Ігар БУ ЗОЎ СКІ, на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та, у раз мо ве з жур на ліс та мі вы ка заў дум ку, што Бе ла рус кі 
фонд мі ру кан са лі дуе гра мад скасць для доб рых спраў. Ён ад-
зна чыў, што пра ца ар га ні за цыі іс нуе не на сло вах, а ад люст-
роў ва ец ца ў кан крэт ных пра ек тах і пра гра мах, атрым лі вае 
вод гу кі ад гра мад скас ці.

«Мы з'яў ля ем ся свед ка мі са мых роз ных маш таб ных пра-
ек таў, пры мер ка ва ных да Пе ра мо гі, да дзяр жаў ных свят і 
ме ра пры ем стваў, на кі ра ва ных на за ха ван не і пры мна жэн не 
та кіх па няц цяў, як мір, са цы яль ная спра вяд лі васць, — ска заў 
на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. — Гэ та тыя не-
па руш ныя каш тоў нас ці, якія Рэс пуб лі ка Бе ла русь па кру пін цы 
за ха ва ла і імк нец ца пры мно жыць». Ён за ўва жыў, што, на вя лі кі 
жаль, сён ня ча сам ад бы ва ец ца пе ра ацэн ка та кіх, зда ва ла ся б, 
бяс спрэч ных іс цін і каш тоў нас цяў, як мір. У на шай дзяр жа ве 
гэ тая каш тоў насць па-ра ней ша му за ста ец ца не па руш най. Па 
яго сло вах, дзяр жа ва бу дзе раз ві ваць і пад трым лі ваць дзей-
насць Фон ду мі ру.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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НО ВЫЯ 
ПАРТ НЁ РЫ

У па чат ку на ступ на га тыд ня на шу кра і ну 
на ве дае дэ ле га цыя з Са удаў скай Ара віі

Гос ці з Ус хо ду пла ну юць пры няць удзел у дру гім па ся-
джэн ні Бе ла рус ка-Са удаў ска га су мес на га між ура да ва га 
ка мі тэ та. Пра гэ та на чар го вым бры фін гу па ве да міў на-
чаль нік упраў лен ня ін фар ма цыі — прэс-сак ра тар Мі ніс-
тэр ства за меж ных спраў Дзміт рый МІ РОН ЧЫК.

Дэ ле га цыю Ка ра леў ства Са удаў ская Ара вія ўзна ча ліць на-
мес нік мі ніст ра за меж ных спраў Юсуф бен Та рад аль-Са адун. 
Як па ве да міў прад стаў нік МЗС, гэ та пер шы ві зіт да нас са-
удаў скай дэ ле га цыі, у якую ўва хо дзяць прад стаў ні кі роз ных 
дзяр жаў ных уста ноў і дзе ла вых ко лаў ка ра леў ства.

«У склад афі цый най дэ ле га цыі ўва хо дзяць 18 прад стаў ні коў 
мі ніс тэр стваў за меж ных спраў, ганд лю і ін вес ты цый, сель скай 
гас па дар кі, аду ка цыі, транс пар ту, па спра вах вод ных рэ сур саў 
і ахо вы на ва коль на га ася род дзя Са удаў скай Ара віі, а так са ма 
агенц тва па спра вах хар ча ван ня і ме ды ка мен таў, На ву ко ва-тэх-
на ла гіч на га га рад ка імя ка ра ля Аб дэль Азі за, — пра ін фар ма ваў 
Дзміт рый Мі рон чык. — Акра мя та го, у рам ках ві зі ту ў на шу 
дзяр жа ву пры бы вае буй ная дзе ла вая дэ ле га цыя Ка ра леў ства 
Са удаў ская Ара вія, у якую ўвай шлі больш за 30 прад стаў ні коў 
са удаў скіх кам па ній. Пад час ві зі ту пла ну ец ца аб мер ка ван не 
шы ро ка га спект ра пы тан няў двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва, 
уклю ча ю чы ўза е ма дзе ян не ў га лі не эка но мі кі, ганд лю, ін вес-
ты цый, пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар кі, фар ма цэў ты кі, 
транс пар ту, вод ных рэ сур саў, вы шэй шай аду ка цыі, на ву кі, 
тэх на ло гій і куль ту ры».

Пад час ві зі ту пла ну ец ца пад пі сан не па гад нен ня аб су пра-
цоў ніц тве ў га лі не на ву кі і тэх на ло гій па між ура дам Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і ўра дам Ка ра леў ства Са удаў ская Ара вія, а так са ма 
вы ні ко ва га пра та ко ла па ся джэн ня су мес на га між ура да ва га 
ка мі тэ та.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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ПА ПА ФРАН ЦІ ШАК ПРЫ ЗНА ЧЫЎ 
НО ВА ГА НУН ЦЫЯ ДЛЯ БЕ ЛА РУ СІ

Як па ве дам ляе сайт catholіc.by, но вым па слом Ва ты ка на 
ў на шай кра і не пры зна ча ны Га бар Пін тэр.

Но вы нун цый Бе ла ру сі па хо дзіць з Венг рыі. Пра сві тар скае 
па свя чэн не пры няў у 1988 го дзе. На дып ла ма тыч най служ бе ў 
Ва ты ка не з 1 лі пе ня 1996 года. Пра ца ваў у Га і ці, Ба лі віі, Скан-
ды на віі, Фран цыі, Фі лі пі нах. Да ня даў ня га ча су Га бар Пін тэр 
быў да рад цам апост аль скай нун цы я ту ры ў Аў стрыі. Ён ва ло дае 
вен гер скай, ня мец кай, італь ян скай, анг лій скай, фран цуз скай, 
іс пан скай, крэ оль скай, швед скай і рус кай мо ва мі.

Якаў ЖУР БІН.

Прамая лінія

Усё, што вы ха це лі 
да ве дац ца пра пен сіі

Ці па вя лі чыц ца пе рад пен сій ны тэр мін, у якім пра ца-
даў ца не мае пра ва не па доў жыць вам кант ракт? Як 
бу дуць пла ціць пен сію тым, хто пра ца ваў за мя жой? 
Ка лі бу дуць вы хо дзіць на пен сію ва ен ныя і мі лі цыя? 
Якая вы слу га га доў за раз бу дзе па трэб на дзярж слу-
жа чым? На гэ тыя і ін шыя пы тан ні вам ад ка жуць спе-
цы я ліс ты Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро-
ны Бе ла ру сі — на чаль нік упраў лен ня ар га ні за цыі 
пен сій на га за бес пя чэн ня ДРО НА ВА Але на Ула дзі мі-
ра ўна і кан суль тант упраў лен ня пен сій на га за ка на-
даў ства СА МА ДУМ СКАЯ Аляк санд ра Ві таль еў на — 
пад час «пра мой лі ніі», якая ад бу дзец ца ў «Звяз дзе» 
19 мая з 11.00 да 12.00. 

Тэ ле фа нуй це: 8 (017) 287-18-71

Па пя рэд нія пы тан ні (з пазнакай «Прамая 
лінія») мож на дасылаць на электронны адрас 
info@zviazda.by або па пошце: 220013 г. Мiнск, 
вул. Б. Хмяльніцкага, 10-а.

КЛІ МА ТЫЧ НАЕ «СЕ РАБ РО»
Ся рэб ра ны ме даль на VІ Між на род най алім пі я дзе пра-
ек таў па на ва коль ным ася род дзі (GCІEPO) «За ла ты 
клі мат» у Ке ніі атры ма ла выхаванка Рэс пуб лі кан ска га 
цэнт ра эка ло гіі і края знаў ства Уль я на Бы ка ва.

Уся го на алім пі я дзе бы ло прад стаў ле на 120 пра ек таў 
з больш чым 30 кра ін. Бе ла русь на алім пі я дзе ўпер шы ню 
бы ла прад стаў ле на ў ка тэ го рыі «На ва коль нае ася род дзе» 
пра ек там Уль я ны Бы ка вай «Ацэн ка маг чы мас ці глы бін на га 
куль ты ва ван ня і пра ду цый нас ці мі цэ лію бія ма сы не ка то рых 
ле ка вых мак ра мі цэ таў па вы твор час ці хар чо вых ад хо даў».

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nikalaeva@zviazda.by


